

# BAJAI ÚJSÁG

Baja, Wörösmarty Mihály-utca 2.  
Telefonszám: 48.

Bácsmezei és délpestmezei érdekű politika napilap.  
Főszerkesztő:  
Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ.

Működéses egy hónapra 30000 K.  
Egyes példányszám ára 1500 K.  
Megjelenik hétköznaponként délután 12 órakor.

## Törpe ellenfelek.

A magyar államfő kitüntette Mussolinit, Olaszország miniszterelnökét. A kormányzónak ezt a tényleget a magyar nemzeti közvélemény azzal a megértéssel és helyesléssel kíséri, amellyel nem csak saját hazája legfőbb közjogi méltóságának, hanem ugyanakkor egy visszatérő rokonszenvet tanúsító, immár barátságos ország kiváló politikusanak, akit ez a kitüntetés ért, tanozik.

Hagyomány és a magyar nemzet féltett presztízse, amelyet becsül a külföld, kívánja meg, hogy amint schasam volt szokásban kritikai megjegyzéseket fűzni a legmagasabb helyről megnyilatkozó elismerések és kitüntetések tudatlansághoz, úgy ma is győzze le a pártpolitika önmagát és ne keresen túlzó formákat a kitüntetés külföldi személyiség világnézetének, vagy politikájának ez alkalommal való analizéséhez. Evvel tartozik a magyar politikai világ és a magyar sajtó a közizlésnek, tartozik egy nemzet udvarias felfogásának, mely nem tűri, hogy a kitüntetéssel megisztelt idegen államférfi érdemei kisebbítenessenek és csorbittassanak akkor, a midőn annak személyében tulajdonképpen egy idegen állam népét, egy nemzeti eszméktől fűtött reneszanszot és egy nagy múlttal és jövővel Istentől megáldott nemzetet tisztelünk meg. Egyébként is Mussolini kitüntetésének megvan a maga időszerűsége. Mindenki tudja, hogy ep e napokban zajlott le Olaszországban Türr István tábornok évszázados emlékünnepé, mely a két nemzetet e történelmi egyéniségről való emlékezésben újra egyesítette és alkalmat szolgáltatott a kölcsönös baráti érzelmek ápolására. A centenáriumi ünnepre kiküldött magyar polgári és katonai delegáció fejetlően hasonló módon tüntette ki, az olasz király a miniszterelnök előterjesztésére érdemrendet adományozott a magyar képviselők vezetőjének, mert ez a szívéllyesség nemzetközi szokás, előkelő tradíció, melyet csak a viszonyosság nemes gesztusa őrizhet meg és tehet élővé a nemzetek között. Amidőn a magyar kormány a

kormányzónak előterjesztést tett Mussolini olasz miniszterelnök kitüntetésére, bizonyára legelső sorban ezeket a szempontokat követte. És abban a pillanatban, amint a magyar kormányzó legmagasabb előhatározásával az előterjesztéshez hozzájárult, államfői ténykedése megtestesítőjévé vált a kormány előterjesztésében

kifejezésre jutott országos tiszteltnek, magyar udvariasságnak és nemzeti rokonszenvünknek, amelyet késébe vonni, pártakciók céljaira kiaknázni, emelkedett és ünnepies lényegéből kiforgatni nemcsak illetlen és méltatlan magyar emberhez, hanem példátlanul sértő eltévelyedése az egyének uri felfogásának és józanságának.

tengeriszár-kupba menekült. Itt érte a vég. Bácsalmáson és tanyavidéken általános részvét kél a tragikus végű öreg koldus halálán.

## Rádió-hírek.

Budapest. — A Nemzeti Függetlenségi Párt tegnap este megtartotta szokásos heti vacsoráját, melyen Zsilinszky Endre szóvá tette a liberális sajtónak Mussolini elleni viselkedését, melyet a párt energikusan visszautasít. Elhatározta, hogy Mussolinit a legnagyobb magyar kitüntetésben való részesítése alkalmából táviratilag üdvözli.

Antwerpen. — A Baseiből jövő vonat nagy sebességgel belefutott a nyílt pályán levő lehervonat lezárhat szencskocsijába. Emberéletben nem esett kár.

Páris. — A szenátus pénzügyi bizottsága Loucheur-nek indítványt a kisebb módosításokkal elfogadta.

Prága. — A rendőrség nyoma jött egy rablóbandának, mely Ziskov környékén garázdálkodott. A rablóbanda vezetőit, Ruzsicska Jánost és Votipka Jánost letartóztatták.

Róma. — Az Osservatore Romano írja: A szerb kormány vatikáni követé Jovanovics Lázárt nevezte ki, aki megbízólevelét a követség szolgálójával küldte el Gasparri bíboroshoz. Természetesen ez felbontatlanul visszaküldte. Erre a szerb követ a titkárával küldte, de Gasparri bíboros a megbízást most sem fogadta el. Jovanovics szerb követ erre csinálta a műfelháborodást, hogy a szerb nagyhatalmon milyen sérelem esett.

Budapest. — A királyi Tábla Török tanácsa ma hirdette ki ítéletét Beniczky Ödön előtt. A Tábla a törvényszék ítéletét megváltoztatta és csak tiltott közlés és kormányzósértésért ítélte el 1 évi és 8 hónapi fogházra, melyből 4 hónapot a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek mondott ki.

Madrid. — Meg nem erősített hír szerint Madridban az eddigi katonai diktatura helyett polgári-kormány alakult.

## A legképtelenebb valótlanságok járják a világot a magyarországi „Albrecht-puccsról”.

Becsben születnek a legvalótlánabb híresztelések.

Finnszág legnagyobb lapja egy magyar összeesküvésről.

Hogy mennyire tájékozatlan a külföld a magyar eseményekről és ha értesül is egyről-másról, mennyire tendenciózusan hamis híresztelésekkel traktálják a nemzet ellenségei, szolgáljon bizonyásgul a következő példa:

A Helsingin Sanomat a legnagyobb helsinkői napilap november 26-i számában a következő hirt közli:

— „Bécsből jelentik: Magyarországon ismét egy jobboldali összeesküvést fedeztek fel. Ugyanis a budapesti rendőrség kezébe kerültek bizonyos iratok, melyek szerint Budapesten november 8-ra egy puccs vált előkészítve. Az említett napon Albrecht főherceget Magyarország királyává akarták

kiküldeni. Ezt azonban a legitimisták megakadályozták, akik Ottót, Károly király fiát akarják a magyar trónra emelni. A rendőrség kezében levő iratok szerint körülbelül száz személy szerepel az ügyben, köztük híres katonai személyek. Az eljárás során 22 személyt le is tartóztattak.

Eddig szól a közlemény a Helsingin Sanomatban, amely újság összeköttetésben van magyar tudósítókkal is. Sajnálatos körülmény az, hogy ez a magyar barát újság, mely minden körülmények között segíti a külföldön nemzeti propagandákat, hírszolgálat szempontjából ki van szolgáltatva ellenségeinknek, a bécsi emigránsoknak.

## Megfagyva találták a tengeriszár-kupban.

A 84 éves Száva József koldus utolsó útja.

Bácsalmás községben az utóbbi napokban egymást kergetik a szenzációk. Vasnapról hétfőre virradó éjjel történt, hogy Steiner Adolf pékmester két alkalmazottja hazament és megrakta erősen a kályhát. Gazdájuk hétfőn reggel eszméletlen állapotban találta az egyiket, a másik alkalmazott, Körtvélyesi Mihály pedig már halott volt.

A másik szenzációja a községnek az, hogy Bácsalmás és környéke közismert alakját, a 84 éves Száva József koldust megfagyva találták az egyik határbeli kukoricaszár-kupban

Haugh bácsalmási bírő fia hét fős kukoricaszárát hordott a bércsellel. A délutáni órákban, amint az egyik kupot megkezdették és már felét elhordították, az egyik kéve mögül előredőit és arccal a fagyos rögökre hullott egy csonttá fagyott emberi test. Megdöbbenve ismerték fel a megfagyott emberben a 84 esztendő Száva József koldust.

Szegény öreg vasárnap még a határbán levő tanyákon kilincsel, ahol pár jobb falathoz jutott. Este felé haza igyekezett Bácsalmásra, közben ráesteledett és el is fáradhatott. A fagyasztó szél elől a

Kirakatainkról meggyőződhet, hogy

# hócipőkben legolcsóbb és legnagyobb raktár

## Kattarinka József és Fia cipőáruháza, Baja.

Candee, Winpassing, tretorn, Szentpétervári orosz.

BAJA, br. Eötvös-utca 2.

Telefonszám: 206.

# LÁZAR SÁMUEL VÖRÖSMARTY-UGCA 8. (Központival szemben.)

## OPTIKA

szemüvegek, csipetők eredeti (védjegyes) Zeiss és Meniscus lencsékkel. Receptmunkák s javítások gyorsan, pontosan s —: olcsón készülnek.

## FÉNYKÉPESZETI

cikkek és készülékek nagy rak-tára, szakfényképezészeknek külön nagybani osztály. Gyári árakból nagy árengedelmény.

## SPORTSZEREK

footballok, football cipők, vivó-felszerelések, raketek, tennise labdák, boxfelszerelések stb. A világhírű Liga Serum készítmények délmagyarországi egyed-ártásfősa.

## RÁDIÓ KÉSZÜLÉKEK

s alkatrészek, villamossági anya-gok, erős és gyengeáramu sze-relések legolcsóbb napi áron

Betegápolási cikkek, gummitáruk, kötszerek, „Tetra“ Hygienikus babakelengyék nagyválasztékban, Szabadalmazott „Compress haskóva“ mérték után készülnek

## Közönségemhez!

A tegnapi üzemzavar miatt elmaradt előadás közönségét kérem, hogy jegyeiket a szombati előadásra a pénztárnál cseréltessék át, mert ezek csak így érvényesek. — Szombaton A KIS LORD, van műsoron.

## Uránia mozgószínház.

### A szegedi kereskedelmi és iparkamara új országos vásárok engedélyezése ellen.

A szegedi kamarának legutóbb tartott teljes ülésén szóba került az a körülmény, hogy az utóbbi időben az országos vásároknak egészen indokolatlan elharapód-zása észlelhető. Egyes városok és községek minden különösebb indokolás nélkül a náluk rendezett országos vásárok szaporítását kér-ték. Így pl. a legutóbbi hónapok folyamán Szentes város egy 5 országos vásár engedélyezését kérte, Endrőd község 4 országos vásár engedélyezését kérte, Csong-rád pedig azzal az indoklással, hogy rendezett tanácsú várossa alakult át 4 országos vásárának 8-ra való szaporítását kérelmezte. Az országos vásároknak ez az elszaporodása súlyosan terheli a kereskedelmet és ipart, mert a vásározó ipar sok minden vásá-ron kénytelenek megjelenni, a kicsiny vásároknak pedig alig van forgalmuk és gyakran arra sem elég nagyok, hogy a kereskedők és iparosok a költségeket megke-ressék. Epen ezért a kamara el-nöksége azt a javaslatot tette a teljes ülés elé, hogy a kamara ezeknek a felesleges vásároknak az engedélyezésével szemben állást foglaljon és a kereskedelmi mi-nisztertől feltérjesztésileg kérje, hogy csak nagyon kivételes és indokolt esetekben járuljon hozzá az új országos vásárok rendsze-resítéséhez. Hogy az elnökségnek az az előterjesztése nem nyerte indokolt volt, azt legjobban az a körülmény igazolta, hogy az ülésen résztvevő kamarai tagok kö-zül nagyon sokan helyeslőleg szó-ltak hozzá, sőt egyesek még a jelenlegi vásárok számának a csök-kentését is kérték.

Megemlítendőnek tartjuk ebből az esetből kifolyólag azt is, hogy a kereskedelmi miniszter leg-utóbb leiratot intézett az összes közigazgatási miniszter legutóbb leiratot intézett az összes közigaz-gatási hatóságokhoz, amelyben előadta, hogy egyes községek vásártartási engedély iránti kérel-meik benyújtásánál nem járnak el szabályszerűen, amennyiben nem csatolják a 30 kilométeres körzeten belül fekvő vásártartó

községek nyilatkozatait. Ezzel való tekintettel a kereskedelmiügyi mi-niszter elrendelte, hogy a jövőben a kérvényezés alkalmával az irat-okhoz minden esetben egy olyan térkép is csatoltassék, amelyben a

30 kilométeres körzeten belül fekvő vásártartó községek pontosan fel-vannak tüntetve és ennek megfele-lően ezeknek a községeknek a be-kezező nyilatkozatait is az irat-okhoz csatolandók.

### Ezentúl a rendőrség ellenőrzi az ipari kontarokat.

Az új ipartörvény, mint isme-retes, szigorú megtorló intézke-déseket tartalmaz az ipari kontá-rok ellen. A visszaeső kontárokkal szemben elzárást ír elő és magas büntetést helyez kilátásba. A szigorú büntetések ellenére a kontarok száma folytonosan emelkedik

és egyre több megrendelőt von-nak el a legális ipartól.

Az iparosok a kontarok elsza-porodásának okát főként abban látják, hogy az új ipartörvény

szigorú intézkedései ellenőrzésére nincs megfelelő hatósági szerv. Legutóbb a kereskedelmi minisz-terhez fordult az Ipartestület Or-szágos Szövetsége és azt kérték, hogy az ipartestületek ellenőrző alkalmazottait hatósági jelleggel ruházzák fel.

A kereskedelmi miniszter azon-ban a kérést elutasította és a Leügyminiszterrel egyetértőleg a kontarok ellenőrzését a rendőr-ségre bízta.

### A jótékonykodó egyesületeknek óvakodni kell a segélyhiénaktól.

A bajai társadalom ezévi nagy kötelességei.

Ma, amikor a város nem for-díthat akkora összeget szegénye-ink segélyezésére, mint a múlt-ban, a város szegényeinek segé-lyezése fokozottabb mértékben válik a társadalomra tehetősebb egyedeknek az egyes jótékonyági egyesületeknek kötelességévé. A város az elmúlt esztendőben mintegy 300 milliót áldozott szegény-ügyre, addig ebben az évben csak mintegy 100 milliót fordíthat a szegények felségélyezésére. Tavaly egyes tehetősebb polgárok is pé-dát adtak karolták fel a szegény-ügyet Jótékonykodó társadalmi egyesületünk látva a város szegé-nyeinek riasztó nyomorát, mindent elkövetnek, hogy emeljék jövedel-müket jótékonyági akciójuk meg-rendezésének elősegítésére. Jóté-konyági akciót rendez majdnem kivétel nélkül minden egyesület.

Igen kívánatos volna ha az egyesületek a társadalmi segély-akciók kapcsán a legnagyobb óva-tossággal járnának el. Ajánlatos volna ugyanis, ha úgy a város, mint az egyes jótékonykodó egye-sületek az álltuk segélyezettek

listáját kölcsönöessen kölcsönlőnek. Így meggyőződhetnénk arról, hogy kik kapnak már segélyt, kiket kell még segélyezni az arra szoruló-k közül.

Sok esetben megtörtént már a múltban az, hogy egyesek több egyesület segélyt vették fel és readatul meg jelentkezik a városi segély felvételére is. Ezek miatt aztán nem kapnak azok, akik tényleg rá vannak szorulva. Ha egyeseknek jutnának többszöri segélyt, esetleg protekció alapján úgy nem segítünk általánosan, nem igyekszünk az általános nyo-mor enyhítésére és nem értjük el az, amit akartunk. Ma társadalmi egyesületeinknek segélyezni kell az összes szegénysorsu aggodat és a szegénysorsu iskolás gyer-mekeket.

A magyar delegátusok a nép-szövetségi tanácskozásokra Genf-be megérkeztek és a napot a pénteki ülés előkészítésére fordították, mert ekkor fogják tárgyalni a magyar szanálás kérdését.

### Vihar a belgrádi skupstinában.

A képviselők összeverekedtek.

— Belgrádi tudósítónktól. —

A skupstina keddi ülésén az ellenzék óriási bojtányt provokált. Az ülés elején Uraicsev diszidens Radics-párti képviselő felolvasta Radics Istvánnak a háboru alatt IV. Károly királyhoz intézett ver-seit, amelyben dicsőíti a Habs-burgokat. Egyik ódájában arról ír, mennyire pártolta IV. Károly a nemzetiségi kisebbségeket.

Az óda felolvasása után nagy vihar támadt, a Radics párti ké-pviselők egyszerre felugrált a pa-dokra, másrésze megáradta a diszidens Radics-pártiakat és egy-szes pártiakat és az asztalokról letépték deszkadarabokkal össze-vissza verte.

### Három lövéssel három emberéletet oltott ki egy erdőszentmiklosi legény.

Sopronból jelentik: Erdőszent-mikloson szerdánál csütörtökre virradó éjjel valóságos vérfürdő rendezett egy legény. A falubeli nagykorosmában három legény mulistot és hazafelé menet bezör-gettek a falu legszebb lányának, Fülöp Rózsának ablakán. A zör-gésre a leány bátyja jött ki, mire a legények elszaladtak, de később visszajöttek és most már karókkal beverték az ablakokat. A leány bátyja viszont karabéllyal jött ki és közvetlen közelből há-rom lövést tett az ablakverő legé-nyekre. Mind a három lövés ta-lált és a három legény a hely-szinen meghalt. A gyilkos legény megszökött.

A kiszagda képviselőknek Mayer földművelésügyi miniszternél tar-tott értekezletén szóba került a lakások felszabadítása is. Vass József dr. népjóléti miniszter ez-zel kapcsolatban kijelentette, hogy az üzletek felmondása már május-ban megengedhető lesz, a lakások szabad felmondása csak jövő évi novemberben kezdődik.

## KARÁCSONYRA

Rum és likőr különle-gességek olcsó árban

Telefon 70.

Telefon 70

fűszer, gyarmat, rövid, diszmű és divat árukól szükségletét

legolcsóbban

ÖZV. Heneráry Antalné és Fia

cégnél szerezheti be.

# Cipősorsjegy ingyen!

HUZÁS DECEMBER 31-ÉN D. E. 10 ÓRAKOR. Nyereménytárgyak kirakatomban láthatók.

Árainkat 10 százalékkal leszállítottuk.

STELLNER ZSIGMOND Baja, Vörösmarty-utca 1. szám alatt. (Grauug-ház.)

## HIREK.

— Ünnepi mise a belvárosi plébánia templomban. A kormányzó névünnepek emlékére december hó 6-án délelőtt 9 órakor ünnepi szentmise lesz. Ezen ünneplés istentiszteletre ez alkalommal hívja meg Baja város közönségét a belvárosi plébánia hivatal.

— Beteg hivatalfőnök Dr. Madarász Lajos a városi adóügyi osztály vezetője súlyosan megbetegedett. Orvosai szerint a tulhajtott munka betege a hivatal főnök.

— A Bajai Turul S. E. társasvacsorája. A bajai Turul Sport Egyesület, amint már megírjuk, vasárnap tartja társas vacsorát a Köpönti Szálló éttermében. Ez a társasvacsera a miniszterlátogatás miatt halasztódott erre az alkalomra. Az előjegyzési ívek szerint már eddig is több mint százan jelentették be szándékukat a részvételre.

— Az alsóvárosi szivgárda előadása. Az alsóvárosi szivgárda ifjusága lelkes ambícióval készíti elő a karácsonyi ünnepek egy kedves meglepetését a bájosan kedves gyermekelőadást. Sínre hozzák a kis gárdisták a „Betlehemi baktér” című ifjúsági színművet. A darabban mintegy 25 szivgárdista szerepel. Nagyban folytak már a próbázások.

— A harmadik biológiai előadás ma pénteken egy negyed 9 órakor lesz a városi közgyűlési teremben.

— A megszüntetett halasi tanfelügyelőségűt Bajára is helyezték át tisztviselőket. A Takarékosági Bizottság javaslata folytán a halasi tanfelügyelőséget megszüntették, ezzel a halasi tanfelügyelőség ügykörébe Halas városon kívül tartozott Kalocsa város, kiskőrösi, kaposi és dunavicsói járások tanügyei a pestvármegyei tanfelügyelőséghez osztattak be. A tisztviselői kart a következőképpen osztották szét: Kohányi Gyula tanfelügyelő a pestvármegyei tanfelügyelőséghez megy főnökhelyettesnek, Böstel Gyula segédtanfelügyelőt és Papp Gizela állami tanítónőt a bácsmegeyei tanfelügyelőséghez. Bajára, Bartalos Béla áll. tanítót Kecskemétre helyezték át, míg Szabó Imre áll. tanító, Veress Dénesné áll. ovónő és Schwarcz Rózsa díjnok új beosztása iránt nem történt intézkedés, az illetők addig szabadságot tettek.

— Kérelm telepengedélyért Baja és Környékének „Hanya” Fogyasztási Értékesítő Szövetkezet bajai cég petroleum raktárához telepengedélyt kér. A helyszíni tárgyalás határideje 1925 évi december hó 17. napjának d. e. fél 10 órája (Arany János-u. 2.) Akik a kért telepengedély ellen bármi okból kifogást akarnának tenni, kifogásaikat a helyszíni tárgyalás napjáig tegyék meg.

— Az országos Jókai sirenlek. Debrecenből jelentik: Arra a hírre, hogy az országos Jókai sirenlekre még mindig nem gyűlt össze elég pénz, egész Debrecen városa megmozdult. Az elmúlt héten a városban nagy értekezletet tartottak valamennyi társadalmi és kulturális egyesület bevonásával. Az értekezleten bizottságokat alakítottak, amelyek az a feladata, hogy a debreceni Jókai ünnepek, mű-

kedvelő előadások részletes programját kidolgozzák. December hó 18-án, vasárnap rendezik az első Jókai ünnepeket, amelynek ünnepi szónoka maga Rákosi Jenő az Országos Jókai Sirenlek Bizottság elnöke lesz. Január első felében nagyszabású műkedvelő előadást tartanak Jókai műveiből előképpel egybekötve. Az előadások jövedelmét szintén a sirenlek alapra fordítják. Javában folyik ezenkívül a közvetlen pénzügyűjtés, amelyet Hadházy Zsigmond dr. főispán és Magoss György dr. polgármester vezetésével egész szervezet végez. A gyűjtési akció már eddig is szép eredményt ért el.

— Dr. Binder Péter a városi adóügyi osztály élén. A városi adóügyi osztály vezetésével dr. Madarász Lajos helyén, annak betegsége tartamára dr. Binder Pétert bízta meg a városi tanács.

## (-) UBIANIA MOZGÓ (-)

December hó 5-én, szombaton d. u. 6, este fél 9 órakor.

### A kis Lord.

Gyönyörű filmregény 10 fejeletben. — Kettős szerepben: MARY PICKFORD

Köpeddel alszom el. Bűjös vigjáték 2 fejeletben.

Híradó.

### A karácsonyi ünnepek alkalmából

A Meinel-cikkekből a szokottnál nagyobb lesz a kereslet. Minthogy pedig Meinel-pörköltkivét legfeljebb 2 napra valót hozhatunk, hogy mindenkit kielégíthessünk, arra kérjük igen tisztelt vásárlókat, hogy Meinel-kávé szükségletüket lehetőleg egy héttel előbb bejelenteni szíveskedjenek APOLLO-ILLATSZERTAR a Meinel-cikkek egyedüli elárultó helye.

# Tűzifa

Ugy lágy mint keményfa a legolcsóbb napi áron rendelhető

Katanics Antalnál Erzsébet királyné utca 96. sz. Telefonszám 91. —:—: Telefonszám 91

Ne feledje el, hogy Majtinszky-nál (TÓTH KÁLMÁN SZOBORRAL SZEMBEN) kaphat legolcsóbban

orvosi receptre jó samíveget, francia pudert, parfümöt, szappant, kölnit, szájvizet, kefét, tűzkövet, öngyújtót, kést, ollót, pipát, villamos zseblámpát, zsebtükröt, borotvát, stb, —:—: sérvkötőt, haskötőt, köldökkötőt, vattát, mull pólját, inigátort, gummiszereket, Tetra baba kelengyét, stb.

# Zádor Bazár BAJA, Bácska legnagyobb áruháza!

Kötött szövött ruha osztály. Dus választék divatos kabát és mellényekben. Flor és gyapjú női és férfi harisnyák, gyermek osztály külön.

Reform flor és selyem nadrágok.

Uri divat osztály. Színes ing 2 gallérral 93.000 K Selyem elejű ing, 2 gal. 120.000 K Selyem sál 48.000 K Selyem nyakkendő 30.000 K Pécsi bőrkeztyű 105.000 K

Férfi és női esernyők, gyermek ernyők

Bőrruhaosztály. Lakk ridikul divatos 110.000 K Lakkvászson kazeita div. 45.000 K Bőröndök, utikészletek. Férfi tárcák, utazó kosarak. Valódi Valkánfibre táskák.

# Zádor Bazár Bácska legnagyobb áruháza.

Gyermek kocsik osztály. Sport kocsik. Ernyős kocsik. Kosár kocsik. Baba kocsik.

Játék osztály. Állandó kiállítás a legszebb játékokból.

Ajándék tárgyak osztálya. A legalkalmasabb ajándékok lakodalom, születés és névnapra.

Üveg és porcellán osztály. Étkészletek. Üvegkészletek. Lámpák Teás kávékészletek

Aczélaru osztály. Evőeszközök. Zsebkések, ollók. Beradorfi alpaca árúk.

Leszállított árak. Köztisztviselőknek 5 százalék engedmény.

Fővárosi művészek városi klubján. Rika és kiváló elvezetően lesz része városunk kultúrája szomjas intelligens közönségének december 13-án, amikor is Hadrik Anna budapesti előadóművész, aki ketségkivül az ország legelső drámai s-avalóművésznője, alföldi művésztudója alkalmával utba ejti városunkat is egyetlen művésztársulatát tartván a Nemzeti színháztermében. Kíséretében a pacsirtahangú s nagyénektudó, bájos, ifjú operanékesnő Tarsonyi P. roska és Gere Zsigmond, a Magyar Színház örökös tagja lépnek fel — szóval ugyanaz a művésztrío, amely oly sok diadaljal járta végig a közelmúltban az elvesztett Pozsonyot, Kassát és a magyar felvidék nagy városait mindenütt dicsőséget szerezve a magyar művészetnek.

A Bajai Polgári Olvasóegyesület az idén is december 5-én, szombaton este 8 órakor ünnepi vacsorával üli meg Horthy Miklós kormányzó névnapját, mely alkalommal dr. Fehér Lőrinc köszönti fel: Öfömétségát. A berkósti-olvasó egyesület vacsorára péntek estig az egyesület helyiségeiben kitétt íven lehet jelentkezni.

A halasi Hangya házat épít. A halasi Hangya igazgatósága legutóbbi gyűlése, elhatározta, hogy intézeti ház szervezésére hazalapot terem a vásárlási visszatérítések felének visszatartásával. It jegyezzük meg, hogy a bajai Hangyának már évek óta van tehermentes értékes háza és hozzátartozó nagy telepe.

Róma semleges apostoli delegátusokat küld a nemzeti kisebbségek egyházi védelmére. A nemzeti kisebbségek egyházi védelmére érdekében a vatikan most ezzel a tervvel foglalkozik, hogy a nemzeti kisebbségek vitás ügyeinek intézésére külön átmeneti egyházi fórumokat szervez akként, hogy a nemzetiségi vidékekre semleges apostoli delegátusokat küld ki. Ha a vatikánnak ez a kezdeményezése megvalósul, Magyarország négy delegátust kap. Egyet a Délvidék, egyet Erdély, egyet a Felvidék, egyet pedig Ausztria részére. A vatikan kezdeményezése nagy reménységgel tölti el a megcsontított és elszakított országrészek kisebbségeit.

50 millióval emelkedett az „Ujságíró-sorsjegy” főnyereménye. Országszerte óriási érdeklődés nyilvánul meg az Ujságíró-sorsjegy iránt, amelynek feltételei párralánul előnyösebbek, mint bármely más sorsjátéké. Tekintettel arra, hogy igen sok nyereségy van, a közönség igen nagy eséllyel játszik. A szerencsésen megválasztott főnyeremény, a 10 vagyon buza, teljesen egyenlőnek tekinthető a készpénzzel és annyira értékes, hogy alig egy hónap alatt a főnyeremény értéke 50 millióval emelkedett. A nyereseménytárgyak között van még egy 4 szobás lakásra való teljes butorzat, elsőrendű kivitelben. Egy teljes hálószoba berendezés, egy Renault autó, egy zongora, több motorkerékpár és kerékpár, több női és férfi bunda, számos varrógép, igen sok arany és ezüst ékszer, szőnyegek és egyéb díszes tárgyak. A legkisebb nyeresemény értéke is tizenötöszöröse a 20.000 koronás sorsjegy árának. Sorsjegyek mindenütt kaphatók, viszontelárusítók forduljanak sors-

jegyekért közvetlenül az Ujságíró sorsjáték intézőségé ez (IV. Korona-ucca 3. sz. felemelet.)

x Plissé és Gouwré munkákat készítik, jóállás mellett 110 centiméter szélességig, aljak 30.000 től 60.000 ig, fodrok 10.000—20.000 ig Steiner Zsigmondné, Vörösmarty ucca. Graug hsz.

Kiadótulajdonos: Vitéz Fehérvary Dezső.  
Kiadóhivatal vezetője: Smorozka János  
Felelős kiadó: Kránitz István.

ALFÖLDI VÁROSBAN, legjobb helyen, minden célra alkalmas, irodás, telefonos ÜZLETHELYISEG kevés áruval, vagy anélkül eladó. — Háromszobás lakás azonnal elfoglalható. — Felvilágosítást ad Magyar Távirati Iroda kirendeltsége Orosháza.

A bajai kir. bíróság mint tkvi hatóság

7391/925. tkvi szám.

### Arverési-hirdetmény kivonat.

Dr. Fehérvary Dezső ügyvéd végrehajthatónak Ruppert József és neje Gébert Anna végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 30.000.000 K tőkekövetelés és járulékaival valamint a csatlakozottnak kimondott Bajai Kereskedelmi és Iparbank 13 millió K tőkekövetelés és járulékaival behajtása végett a bajai kir. járásbíróság területén levő Baja városban fekvő s a bajai 3949. sz. betétkönyvben A. I. 1. sorszám 2757. helyrajzi szám alatt felvett Ruppert József és neje Gébert Anna nevében álló 144 0/1 területű ház és udvarra 60 millió K kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1925. évi február hó 27. napján d. u. 3 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében Mátyás kir. tér 4. sz. 19. ajtó fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár feletti alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában meghatározott arólyammal számított ovdékképes értékpapírosban a kikiáltásnál letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezését kiállított letéti elismer. vényt a kikiáltásnál átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881. LX. t. c. 147., 150., 170. §§.; 1908. XL. t. c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni (1908. XL. t. c. 25. §.)

Baja, 1925. évi októberhó 6. napján.  
Dr. Richtzeit sr. kir. járásbíró. A kiadmány hitelétül: Timpauer kiadó.

### Olcsó gyümölcsfák

kaphatók I. rendű anyag. PALKÓ JÓZSEF kertészetében Góf Széchenyi ucca 10/a. (Baromfi piac.)

### Megfelelő kottaismeret után cimbalomra tanítók

saját jól bevált módszerem szerint, cigányos, magyar nótás szabados modorban.

Cimbalomok precíz hangolását elvállalom.

Csermák János Bajaszentistván.

### Ejelli inspekción

nov. 30-tól dec 7. -ig.  
egyen let 8 óráig és vasárnap délután nyitva.

Dr. GEIRINGER JÁNOS

gyógyszerész.

Nyomatott, az „Új Élet” r.-t. könyvnyomdájában Baja.

### Értesítés.

Van szerencsém értesíteni a. n. é. közönséget, hogy azon kellemes helyzetben vagyok, hogy solt vadkerti

### boraimat

mint borkereskedő pincéből 5—6000 koronáért árusítom 50 litertől kezdve.

Megbizottam HÖNIG FERENC vendéglős Baja, Kölesey Ferenc-ucca 27. Tisztelettel ROTH KONRAD.

### özy. Bagó Ferencné

kályhás-mester ajánlja saját készítményű, Satmote, tűzálló, —: agyag —:

### cserépkályháit

különböző színekben. Elvállal javításokat és átrakásokat helyben és vidéken, jutányosan.

Cserépkályhák állandóan raktáron.

Műhely: Mészáros L. ucca 43

Mie őtt kályha, tűzhely, űtőház, bogrács, füstcső, szénkanna szükségletét megvenné, forduljon bizalommal —:

### EICHHARDT

ÉS

### KRÉNEISZ

vaskereskedőkhöz BAJÁN,

mert ottan a fenti cikkekben valóid erős kisipari munkát kap, melyek össze nem teveszthetők a silány tömeg készítményekkel. — Ajánljuk ezenkívül a közismert legjobb edényeinket, u. m. nehéz külföldi vöröset, vastag alumínium edényt, zsirbödönt, veidlingot, hus-örlőt és az összes vasárakat mindenképpen olcsóbban.

2 TANULÓT fizetéssel felveszünk.

### Pénz

kölcsönt, hosszabb lejáráttal, legolcsóbb kamattal mellett nyújtunk. Válogatott homoki

### rózsaburgonya,

valódi fagyálló makói

### lagyma,

elsőrendű, hosszú édes

### petrezselyem,

### sárgarépa,

valamint kiürő

### foglagyma,

### torma

és egyéb konyhakerti vetemények kaphatók a

Bajai Baross Hitelszövetkezet pincéjében, Árpád u. 6.

### Keresek

fűszerüzletet, lisztüzletet, vendéglőt átvételre vagy megvételre. —:

### Keresek

szőlőt 1/2—5 holdig házzal is, kertészetre alkalmas földet 2 holdig. Szántóföldet 30—60 holdig megvételre.

### Keresek

házat 2—3 szobásat gazdasági épülettel, házat, kisebb fajtát beköltözhetőssel vételre.

### Keresek

szántóföldet 50—150 holdig, szántóföldet 300—500 holdig bérletre. —:

Vitéz Fehérvary Dezső

ingatlanforgalmi irodája, Baja (Hangya szövetkezet.)

Hirdessen a Bajai Ujságban.

Elsőrendű, különleges

## műbútorok

készítését vállalja

## SZABÓ FERENC

asztalosmester

Baja, Barcs-utca 4.

Telefon 240.

### Bútorraktár.

Butorba faberakások készítését vállalom.